

记者观察

不动产登记提速 挤出效应现端倪



随着不动产登记工作的提速,多套房持有者成为最焦虑的群体。

“这时候转手价格并不理想,但要是不卖的话,一旦征收房产税,又会增加很大一块支出。”日前,拥有4套房产的张权对记者表示,其目前正面临左右为难的选择。

数名受访的多套房持有者表示,尚未成型的房产税已经成为压在他们心口的大石。什么房型会被征收,征收税率又是多少,都不知道。要是出台的税率高于预期,对市场肯定是一大打击,到时候再卖就晚了。

多套房焦虑症

近一周来,“不动产登记”已然成为网络上的热门字眼。

据相关媒体报道,目前已经有约24个省(市、区)成立了不动产统一登记领导小组,相关工作进入提速阶段,部分地区将对新设计的不动产登记簿册进行试填试用。

不动产登记制度推进提速,多套房持有者的焦虑心情也快速蔓延。

张权就是焦虑者之一。目前,他共拥有4套房产,包括来自父母过户两套及自购两套(其中一套仍在还贷中)。本来其与父母各居住一套外,剩余两套住房均已出租,每年可以带来的租金在5万元左右,基本可以平衡贷款支出。不过,不动产登记带来的后续影响,很可能会打破这一平衡。

“都说不动产登记制度完善后,房产税的征收就有基础了,征税肯定会增加成本。”张权说。更令其担心的是,有报道显示,家庭持有的第三套以上房产很可能会被征收更高

的税率。“本来父母将房子过户给我是为了省心,结果现在反而更加操心了。”

目前,可供张权等房主参考的只有上海、重庆两地房产试点的税率,其中上海根据房价不同设为0.4%和0.6%两档,而重庆则在0.5%-1.2%之间。“按照最低的税率计算,我要交的房产税每年也会超过1万元。”张权说道。

为此,张权曾一度打算出售一套房产,然而面对低迷的房地产市场,又担心踏错行情,得不偿失,令其难以抉择。

挤出效应显现

在张权左右为难之时,已经有人作出了抛售的决定。

“均价1.2万元/平方米的房子,我1.15万元卖的,少赚了点,但是成交快。”方俊对记者表示。其在某事业单位工作10年,已经拥有三套房产,总计市场价格已经超过400万元。

“之所以卖房,一是考虑可以还清现在居住房子的贷款,二是不愿承担多套房的麻烦。”方俊表示,其所售房产位置较偏,远离商业区,虽然均价不菲,但出租价格很低,还要耗费精力打理;同时在不动产登记,房产税征收等预期下,房价下跌、多套房隐性成本等问题都在增加。

实际上,方俊从去年就发现,其所在单位一些多套房持有者,不少人都有卖房经历。有些是为了置换房产,有些则是担心自己的房产全部登记在案后,可能带来不利影响。由于此类房产团购时价格低于均价较多,即便比

“均价1.2万元/平方米的房子,我1.15万元卖的,少赚了点,但是成交快。”方俊对记者表示。其在某事业单位工作10年,已经拥有三套房产,总计市场价格已经超过400万元。

“之所以卖房,一是考虑可以还清现在居住房子的贷款,二是不愿承担多套房的麻烦。”方俊表示,其所售房产位置较偏,远离商业区,虽然均价不菲,但出租价格很低,还要耗费精力打理;同时在不动产登记,房产税征收等预期下,房价下跌、多套房隐性成本等问题都在增加。

实际上,方俊从去年就发现,其所在单位一些多套房持有者,不少人都有卖房经历。有些是为了置换房产,有些则是担心自己的房产全部登记在案后,可能带来不利影响。由于此类房产团购时价格低于均价较多,即便比

现在市场价格稍低一点出手,这些售房者也能获益不少。

记者注意到,自7月以来,各地二手房交易市场确实出现了迅速增长态势。搜房网的数据结果显示,8月,济南二手房网签突破3000套,环比上涨1.81%。

值得关注的是,在二手房交易量增长同时,8月的成交价环比0.16%。对此,专家表示,这种“量涨价跌”背后,应该是受政策推动影响。“比如房产税预期带来的挤出效应等。”

实际效果待观察

虽然市场对不动产登记制度的关注度不断升温,但在专家看来,相关政策的落实及效应显现,仍需2-3年,甚至更长的时间。

“按照国土部的时间表,今年只是建立统一登记的基础性制度,全面实施还要到2016年。至2018年前不动产登记信息管理基础平台投入运行,其体系才能算基本形成。”北京师范大学经济学院房地产研究中心教授张文清说,“而且房地产税是一个新税种,需要先立法再征收,估计2016年会完成立法,2017年左右开始征收。”

显然,在上述酝酿期内,多套房的持有者并不会受到实际影响。但正是因为落地政策不明的压力,才会推动一些风险承受能力较弱的持房人倾向售房,并令购房者变得更为谨慎,导致市场短期内趋于供大于求的局面。

不过张文清也表示,即便登记制和房产税都落实,其目标也是为了健全房地产市场的长期管理制度,并不是直接影响房价。他认为,决定房价走势的主要还是长期供求关系,至于上述政策最终能够对房价起到多少影响力,仍待观察。

信息速递

我国成全球第四大有机产品消费国

国家认监委有关负责人近日表示,截至2013年底,我国有机产品产值816.8亿元,年销售额约为200亿元至300亿元,已成为全球第四大有机产品消费国。

国家认监委日前发布了我国首部《中国有机产业发展报告》白皮书。白皮书指出,20多年来,中国有机产业发展迅速,为消费者提供大量优质、安全、健康的食品农产品,减少对生态环境系统的污染和不可再生资源的消耗,给农民带来增收,取得良好的经济效益和社会生态效益。

截至2013年底,我国共有获得认证的有机生产面积272.2万公顷,有机生产企业7894家,有机生产基地6628个,有机加工厂3910个,有机产品覆盖植物、动物、水产和加工四大类产品,累计发放有机产品认证证书约一万张。

(刘松柏)

上半年信息消费规模已达1.34万亿

记者近日从2014年中国国际信息通信展览会上获悉,今年上半年,我国信息消费规模已达到1.34万亿,同比增长20%,信息消费逐渐成为推动我国经济增长的新亮点。

工业和信息化部副部长苗圩在展览会上表示,近年来,通过实施“宽带中国”战略,大力促进信息消费、推动两化深度融合,我国新一代信息通信技术加速普及,信息消费正日趋活跃。截至今年8月底,全国移动电话用户数已达到12.7亿户,其中3G用户4.8亿,4G用户超过3000万户;互联网宽带接入用户达到1.98亿户,我国网民达到6.41亿,互联网上市企业市值突破2.58万亿元。(高亢)

互联网药品销售新政望年底前出台

记者近日获悉,最晚今年年底前,国家将出台互联网药品销售最新政策。

据知情人士介绍,该政策力度较大,亮点颇多,有望超出市场预期。其中“可以委托第三方配送”、“单体药店可以申请网上交易”、“部分处方药可以网上交易”等内容,被行业协会人士评论为“思想开放、措施得当”。

业内人士表示,如果政策如期出台,未来不仅能够降低医药企业营销推广费用,使消费者获得实实在在的优惠,同时,网上销售也将拉动医药企业的经营业绩,成为医药企业传统业务之外的新看点。

(中证网)

发改委首次证实 盐业改革势在必行

从中国盐业协会获悉,近日,国家发展改革委改司副司长王强带领由国家发改委、工信部、中央编办、食药监总局相关人员组成的盐业体制改革联合调研组来到安徽金寨县、岳西县、肥西县等地调研。

王强指出:随着我国市场经济体制的逐步建立和完善,食盐专营体制在继续发挥作用的同时,弊端也逐渐凸显,对盐业体制进行改革势在必行。要统筹考虑改革的各项配套条件,积极稳妥推进,确保行业稳定,逐步实现盐业专营化向市场化的平稳过渡。(证券时报网)

国土部鼓励存量建设用地建影院

财政部、国土资源部、中国人民银行等七部委近期出台《关于支持电影发展若干经济政策的通知》,推出了一系列电影产业利好措施,其中支持电影发展土地政策备受关注。

公开数据显示,2003年至2013年10年间,我国电影市场规模保持了年均30%以上的增长率。

为鼓励影院建设,电影发展政策规定,可通过单独新建、项目配建、原地改建、异地迁建等多种形式增加观影设施,并针对不同情况分别实行差别化的土地供应政策。

其中包括新建单体影院建设用地实行挂牌出让政策,积极探索在商服设施项目中配建影院等建设途径及土地供应方式,鼓励其他公益场所建设适应电影放映的设施,鼓励利用现有工业、仓储等存量建设用地建设影院等。

(21世纪经济报道)



中国移动:将大幅下调国际漫游资费

记者9月25日从中国移动获悉,中国移动将从今年10月1日起大幅下调国际及港澳台业务资费,并同期推出新漫游流量包,部分国家和地区资费降幅超过70%。

中国移动集团公司市场经营部价格管理处副经理邢宏涛介绍,今年1月,中国移动推出了国际及港澳台漫游“3元6元9元流量包”,当时覆盖80个国家和地区。此次,中国移动新增63个国家和地区,将流量包覆盖范围扩至143个国家和地区,并且国际漫游业务资费将统一大幅下调。

记者发现,很多中国游客钟爱的出游国家和地区漫游费下调幅度较大,比如马尔代夫的漫游通话费从先前的8.99元每分钟降低至2.99元,流量费则降低71%。

“重庆上榜富豪的变化也很大,除去公司总部搬迁至北京的龙湖掌门人吴亚军等人外,今年共有22个重庆人上榜。从人数来看,房地产仍为重庆富豪最为集中的行业,其上榜人数占到了重庆总数的三成左右,超过了全国23%的水平。但是,我们发现重庆富豪的结构在今年也发生了较大的变化。”胡润介绍,从整体情况看,房地产、制造业等传统行业仍为重庆富豪集中的行业。但是,投资领域今年则超过了制造业,首次成为了

新兴行业富豪将涌现

“我们预测富豪最为集中的行业还将继续向新兴行业倾斜。”胡润表示,从最近几年的榜单来看,IT、新媒体、娱乐等行业涌现了大批新兴富豪,而房地产、制造业、矿产等传统行业在前十榜单中所占的比例则逐步减少。

“目前,我们比较看好的是生物科技和新能源两大行业,因为它们在全世界都属于新兴产业。无论是美国人、英国人还是中国人

人,无论你在伦敦还是纽约、重庆,目前都处于同一起跑线上,未来都有机会上榜。”胡润表示,希望在重庆找到一些财富的“新生力量”,因此他看好寸滩保税港等具有财富吸引力的“创业基地”。对于如何才能吸引“新生财富力量”的问题,胡润认为,“绿地保税中心”这样的商务基地,首先可以借助寸滩的平台优势吸引部分成功企业家搬家;另外,则可以通过创业扶持政策,吸引新兴行业创业者,“孵化”潜在的富豪。

(高亢)

旅游景区“免费”:孤独的行者还是时代的前奏?

梁建强 冯国栋 李思远

广东丹霞山门票由160元调至200元,云南丽江玉龙雪山门票由105元涨至130元,苏州园林各主要园林门票价格上涨……在国内众多景区“涨”声中,三峡集团宣布三峡大坝旅游景点25日起对中国游客门票免费的消息,引发广泛关注。

三峡大坝开启“免费游”时代

全国首批5A级景区、首批工业旅游示范区之一三峡大坝旅游区正式进入“免费时代”。9月25日起,三峡大坝旅游景点对中国游客门票免费。

与此前收取门票时相比,游客游览方式、游览景点和游览线路基本不变。门票免费涵盖的旅游景点包括坛子岭景区、185观景平台、截流纪念园。游客进入三峡坝区后,需在

年,位于南京的中山陵免费开放。当地称,虽然门票损失明显,但增强了南京对外地游客的吸引力,使得南京旅游的总体收入不断增长。

武汉大学城市安全与社会管理研究中心副主任尚重生认为,门票免费需要勇气,也需要全局视野与前瞻性思维,充分调研论证之后,选择合适的景区免费,将对区域旅游市场的发展产生直接影响。

愈演愈烈的“门票经济”怪圈

与部分景区探索免收门票不同,国内大型景区近期却是纷纷上调了门票价格。

9月1日起,5A级景区丹霞山景区和卧龙岗景区分票制整合为一票制,门票价格由原来平日160元、节假日180元统一调整为200元。同样是5A级景区的云南丽江玉龙雪山景区宣布,门票由105元涨至130元。

而在此前,5A级景区苏州园林各主要园林门票价格上调,拙政园由70元调整至90元,留园从40元调整至55元,虎丘从60元调整至80元等。位于广西北海的4A级景区涠洲岛火山国家地质公园,门票价格由90元上涨至115元……

“涨价潮”正席卷各大景区。中国社会科学院旅游研究中心发布的《2013年我国4A、5A级旅游景区门票价格分析报告》显示,众多景区近年中门票价格有较大幅度上涨,部分景区在5年内已多次调价。其中,5A级景区已跨入“百元时代”,平均门票价格为109元,相当于城镇和农村居民年度出游人均花费的11%和22%。

“涨”“免”背后的智慧考量

“片面依靠提高门票价格带动景区收入增长是一种很弱智的管理方式。”尚重生指出,

很多景区把旅游视为“一锤子买卖”,把增收的聚焦点放在“门票经济”上。

尚重生认为,事实上,门票在游客的旅行开支中所占比重并不高,游客前往景区后的住宿、餐饮、购物等开支远多于门票。适当控制门票价格吸引更多客源,辅以为游客提供更好的旅行服务和消费环境,远比提高门票价格更有益于景区长远发展。

专家指出,知名景点门票免费之举,对于各地景区转型发展具有启示意义。具有标志性意义的知名景区由“门票经济”到“免费经济”的转变,有助于吸引更多游客,并对区域旅游的发展起到促进作用,带动区域旅游业发展格局的调整。

“还要加快深度旅游规划以及产品建设,着力打造旅游休闲度假目的地而不再只是‘过境地’,以免费为契机带动转型发展。”尚重生说。